

Posudek diplomové práce

K posouzení mi byla předložena diplomová práce autorky Bc. Xenie Joskové s názvem „**Vývoj procesu EIA v české právní úpravě**“.

Cílem práce bylo podat ucelený přehled o vývoji právní úpravy problematiky posuzování vlivů na životní prostředí (EIA) v České republice. Jak sama autorka konstatuje, toto téma je ve svém záběru velice rozsáhlé a ne zrovna snadné, a to zejména i pro poměrně rychlý vývoj této problematiky z hlediska právní úpravy.

V teoretické části se autorka věnuje obecným otázkám, které se týkají či nějak souvisí s procesem EIA. Jedná se o poměrně rozsáhlou problematiku, která pro autorku znamenala nutnost prostudovat poměrně rozsáhlou tematiku týkající se vývoje procesu posuzování vlivů na životní prostředí v rámci ČR.

V teoretické části autorka správně definuje hlavní zásady a principy procesu posuzování vlivů na životní prostředí a zdůrazňuje význam procesu EIA především jako preventivního nástroje směřujícího k minimalizaci negativních dopadů řešených záměrů na jednotlivé složky životního prostředí.

Za poměrně zdařilou kapitolu lze označit tu část diplomové práce, která fundovaně vyzvedává všechny problematické aspekty zákona č. 244/92 Sb. Z uvedeného rozboru je patrné, že autorka vystihla poměrně vyčerpávajícím způsobem všechny rozhodující problémy, které si vynutily přijetí nové právní úpravy procesu EIA v ČR - zákona č. 100/2001 Sb., jakož i následujících novelizací tohoto zákona.

Teoretická část práce tak podává poměrně zdařilý přehled vývoje právní úpravy v procesu EIA v České republice, přičemž jsou zdůrazňovány jednotlivé změny, které v procesu EIA vývoj legislativy přinesl.

Je nutné zdůraznit, že tato pasáž diplomové práce prokazuje výrazně dobrou orientaci zpracovatelky diplomové práce v právní problematice i v pochopení principů procesu posuzování vlivů na životní prostředí.

V praktické části potom autorka předkládá modelové zpracování dokumentace EIA na konkrétní záměr. Ze zpracovaného materiálu je zjevná poměrně dobrá orientace autorky v řešené problematice a ve vyhodnocení velikosti a významnosti rozhodujících vlivů

modelově řešeného záměru. Z hlediska kvality tohoto modelově vypracovaného záměru ho lze označit za zdařilý. V materiálu pouze postrádám přílohy, na které je v textu odkazováno (týkající se například hlukové nebo rozptylové studie). Tato skutečnost by měla být v rámci obhajoby diplomové práce objasněna.

Přesto však lze práci jako celek označit za cenný materiál, který bude využit i v rámci MŽP.

Diplomová práce obsahuje všechny náležitosti práce, splnila zadání stanovená v úvodu této práce. Materiál je zpracován v mezích rozsahu prezentovaných výsledků.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou

v ý b o r n ě



V Praze, 24.05.2009

Ing. Jaroslava Honová
ředitelka odboru posuzování vlivů
MŽP